

和怪叔叔说不

本报记者 赵云 通讯员 李洁 王文炜

日前，市人民法院审理了一起强制猥亵案。

经法院审理查明，2018年1月至2019年7月20日期间，被告人邵某采用强制手段以及利用被害人年少或缺乏生理卫生知识、医学知识等弱点，谎称曾做过医生，以帮助被害人检查、治疗或清洗身体为借口，对多名成年男性、未成年男性、儿童进行猥亵。

说起猥亵，很多人会将被害人默认为女性，但在现实生活中，男性遭遇性侵害的问题也时有发生，而非自愿的性行为或猥亵，同样给男性被害人带来了巨大的精神伤害。

猥亵男孩屡屡得逞

2019年5月11日，17岁的小亮（化名）在一家快餐店吃饭时，被一名中年男子搭讪。

这名男子就是50多岁的邵某，初中文化，在一家装修公司上班。邵某谎称自己当过医生，并以到工地看图纸为由，开车将小亮带到某小区的地下车库。

停好车后，邵某的手变得不安分起来，摸向小亮。小亮将对方的手推开了。接着，邵某以帮小亮检查身体、为了小亮好为借口，继续对小亮实施猥亵。

而这次，邵某并非初犯。

2019年2月19日晚上，邵某来到一家澡堂，和两名年轻男子搭讪。邵某自称当过医生，说可以帮对方按摩一下。

一人拒绝，另一个遭到邵某猥亵。当时他说自己以前做过医生，现在退休了，再加上对方是男人，所以我就没有反抗，但心里还是有点不情愿的。受害小伙子称。

事后，邵某加了受害小伙子的微信，还约对方出去，但小伙子没有答应。

邵某常在澡堂寻找目标。早在2018年1月31日，邵某来到一家澡堂洗澡时，与当时不到14周岁的小涛（化名）搭讪。

邵某以帮小涛洗身体为由，对小涛进行了猥亵。小涛说，当时他很抵触，不想让对方洗，但对方还是直接给他洗了。之后，邵某加了小涛微信。

一段时间后，小涛在另一家澡堂遇到邵某。邵某再次提出帮小涛洗身体，小涛拒绝后，邵某直接对其进行猥亵。

之后，小涛怕再遇到邵某，不敢再去澡堂了。邵

不

某几次通过微信约小涛一起洗澡，小涛都拒绝了。

罪恶的盖子被揭开

遗憾的是，这些受害人遭受侵害后，都没有报警。

2019年7月18日，邵某和同事们一起在外地旅游。有些同事带了孩子一起前往，邵某总是黏着几个十五六岁的男孩。

邵某还是老套路，说自己开过诊所，当过医生，和孩子们谈论性话题。去年7月19日中午，邵某和几个男孩一起在景区观看演出，以治疗为借口，对小建（化名）进行了猥亵。

第二天，邵某说继续给小建治疗，小建给邵某发了家里的定位。邵某来到小建家里，再次对小建进行了猥亵。

在旅游时，邵某打歪主意的对象还有小兵（化名）。面对邵某的侵害，小兵果断拒绝。去年7月22日，邵某给小兵发微信，被小兵父亲发现。

小兵告诉父亲邵某的无耻行为以及小建被猥亵的事。小兵父亲将此事告知小建父母，小建父母和小建核实后，向警方报警。

罪恶的盖子就这么被揭开。当天，邵某被警方刑拘。

通过邵某的微信，警方找到了多名受害者。这些受害者遭受邵某侵害时，有的是已成年男性，有的还是未成年的青春期男孩，有的甚至是儿童。

邵某被判刑3年2个月

经法院审理查明，邵某强制猥亵的犯罪事实有4节，猥亵儿童的犯罪事实有1节。邵某被指控的犯罪事实更多，但因证据不足等原因，未能被认定。

法院审理后认为，邵某谎称自己曾做过医生，以帮助被害人检查、治疗或清洗为借口，针对的被害人未成年或刚成年的男性，利用该人群缺乏生理卫生知识、医学知识的弱点，从而诱骗被害人并实施强制猥亵行为，该猥亵手段属于法律规定的暴力、胁迫方法之外的其他方法。邵某的行为，符合强制猥亵的犯罪构成要件。

法院认为，邵某为追求性刺激，采用强制手段多次对他人实施猥亵；又猥亵未满十四周岁儿童，其行为分别构成强制猥

亵、猥亵儿童罪，分别判处邵某有期徒刑2年6个月和有期徒刑1年2个月，决定执行有期徒刑3年2个月。

年年都有男性被侵害

男孩，也会是性侵的受害者。

据市人民检察院第八检察部主任季晶晶介绍，自2015年以来，他们经办的案件中，几乎每年都有涉及男童或男孩被性侵的。

2016年初夏的一个晚上，我市某镇一小区附近，初二男生小胜（化名）独自骑车回家。这时，小胜兜里的手机传来信息提示音，他便停了下来，掏出手机查看。

小区保安王某走了过来，和小胜搭讪，询问他为什么晚上还在外面晃悠。小胜见对方是保安，样子也挺和善，就和对方聊了聊。

接着，王某以开玩笑的方式，将手伸向了小胜的裤裆。小胜一下子蒙了，根本不知道反抗。之后，王某说要去买水，小胜才离开，并在大人的帮助下报了警。

没多久，王某被警方抓获。经查，王某来自湖北，今年48岁，无前科劣迹。这事对小胜的影响挺大。小胜母亲说，小胜连续好几晚睡不着觉，过了很长一段时间才从阴影中走出来。

最后，王某因犯强制猥亵罪被判处有期徒刑1年。

王某的获刑，得益于2015年11月1日实施的《刑法修正案（九）》。在先前的《刑法》中，猥亵罪的犯罪对象只限于女性、14周岁以下儿童，而男性却在《刑法》保护范围之外。而《刑法修正案（九）》规定，猥亵罪被害对象由“妇女”改为“他人”，以暴力、胁迫或其他方法强制猥亵他人，处5年以下有期徒刑或者拘役。这意味着，男性也被认可为猥亵罪的侵害对象。

2016年1月，市人民法院判处了我市首例强制猥亵男子案。王某的这起案子，是我市第二例强制猥亵男子案，也是我市首例受害人为男性未成年人的强制猥亵案。

别忽视对男孩的安全防护

相比女孩而言，男孩被性侵更隐蔽，也更易被忽视。除了路上搭讪作案，还有很多熟人作案。例如，邻居叔叔带着小男孩外出，将车子开到停车场，对小男孩进行猥亵。

随着网络的盛行，有些猥亵行为甚至发生在网络上。2018年，市人民法院就审理了这样一起案件。

被告人周某，案发时20多岁。经法院审理查明，2012年至2017年8月期间，周某为满足个人欲望，通过QQ在网上查找10至14周岁左右的未成年人进行视频聊天。以赠送Q币等进行诱惑或以视频录像作为威胁，要求多名男孩分别或结伴在视频聊天中进行裸露身体等不雅行为，周某观看并将这些聊天视频予以录制。有的受害人被侵害时间长达几年。

最后，法院以猥亵儿童罪、强制猥亵罪，决定对周某执行有期徒刑4年。

周某虽然受到了法律的制裁，但对很多受害人来说，这些给他们带来的伤害却没有结束。面对侵害，男孩们为什么不反抗？

季晶晶说，很多男孩遭到侵害时不懂得反抗，是因为缺乏这方面的教育，没有防范意识。特别是很多小男孩，即使被侵害了，也不知道这意味着什么。

千万不能忽视男孩的安全防护。季晶晶提醒，男孩的性教育同样不容忽视，家长应加强对孩子自我保护意识的教育，教育孩子正确认识自己的身体，不让他触碰自己的隐私部位；如果遇到类似猥亵的情形，应及时求救或者事后告诉家长、老师，及时报案。法律对未成年人的隐私有保密规定，家长切忌因为怕名誉受损等因素而耽搁最佳侦查时间，纵容他人侵害，同时也要做好孩子的心理疏导，避免给孩子过多的心理负担。

记者手记

别让伤害湮没在黑暗中

本报记者 赵云

多项调查表明，男孩遭受性侵害的比例比女孩子要高。

瑞银基金会于2008年至2011年期间，对天津、深圳、上海、西安、武汉和香港六个城市的未成年人和家长进行调研，其中包括18341名学生，他们的平均年龄为15.86岁。调查结果显示，儿童性侵害比率为7%，其中男孩遭到性侵比率为8%，女孩为6.4%；

2013年，广东省公布了一则该省青少年健康危险行为监测报告，得出的数据同样令人惊讶。男性居然比女性遭受更严重的性侵害：无论是高中生、职校生，还是大学生，每100个男生中，就有2~3个曾有过被迫性行为，是女生的2.2~2.3倍。

而男孩被性侵，能说出来、被看到的却很少很少。为什么这么多伤害淹没在黑暗中？最主要的原因是，男孩的自我防护意识薄弱。

一些家长认为，男孩不会是性侵的受害者，即使被侵害，也是非常小概率的事情。相较女孩而言，很多人认为，男孩能保护自己。殊不知，有些“恶魔”的侵害对象就是男孩。

在网上的一则访谈视频中，一名受访者谈到小时候去澡堂洗澡时，被搓澡的大叔揩了隐私部位，家长因为碍于情面而不去阻止。说到底，家长觉得这不是一件严重的事。

有些男孩在遭受侵害时，却不知道该怎么办，他们甚至连喊叫或反抗都不会。被侵害后，他们往往羞于启齿。而这种侵害，可能会影响他们一辈子。

面对男孩的自我保护教育，家长们同样不能掉以轻心。要教会孩子保护自己，建立身体的界限感，不让别人触摸自己的隐私部位。要对孩子进行正确的性教育，不要让他因无知而置身危险之中，一定要告诉他们，面对侵犯时该如何保护自己，不要因为害怕而让侵犯者逍遥法外，放任危险分子继续犯罪。



赵记说事儿

保护水资源

珍惜每一滴水
保护生态环境

温岭市融媒体中心 宣